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Βιογραφικό Σημείωμα Ευαγγέλου Σπανδάγου 

 

Ο Ευάγγελος Σπανδάγος αποφοίτησε από το  Μαθηματικό Τμήμα του Πανεπιστημίου Αθηνών. 

Υπηρέτησε επί 30 χρόνια στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση. Τα τελευταία 12 χρόνια υπηρετούσε στο 

Πειραματικό  Σχολείο  του Πανεπιστημίου Αθηνών.  Ίδρυσε  το φυσικομαθηματικό  βιβλιοπωλείο – 

εκδόσεων "Αίθρα". Υπήρξε συγγραφέας εκατόν εξήντα πέντε (165) βιβλίων μαθηματικών, λογοτε‐

χνικών και ιστορικών. 

Έχει δημοσιεύσει πολλά άρθρα σε εφημερίδες και περιοδικά που αναφέρονται στις θετικές ε‐

πιστήμες (μαθηματικά, αστρονομία, φυσική, χημεία, ιατρική) στην Αρχαία Ελλάδα. 

Από το Μάιο του 2000 έως και σήμερα έκανε προσιτή στο νεοελληνικό κοινό την αρχαία ελ‐

ληνική μαθηματική και αστρονομική γραμματεία, δεδομένου ότι έχει παρουσιάσει για πρώτη 

φορά στη νεώτερη Ελλάδα 30  (τριάντα) άγνωστα στο ευρύ κοινό έργα Αρχαίων Ελλήνων μα‐

θηματικών και αστρονόμων. Οι αποκαταστάσεις των αρχαίων κειμένων, οι αποδόσεις στη νεο‐

ελληνική και ο δύσκολος σχολιασμός είναι δικό του έργο. Παράλληλα έκανε έρευνα σε βιβλιο‐

θήκες αραβικών χωρών για εντοπισμό χαμένων έργων Αρχαίων Ελλήνων μαθηματικών και α‐

στρονόμων, που όμως έχουν σωθεί σε αραβικούς κώδικες. 

Από το 1980 έως σήμερα έχει εκδώσει δύο ποιητικές συλλογές με τίτλους "Ουσιώδεις Ασυνέ‐

χειες" και "Απροσδιόριστες μορφές με αόριστες ολοκληρώσεις", και τέσσερις συλλογές διηγημά‐

των με τίτλους "Αντίστροφες Απεικονίσεις", "Ματωμένα Θεωρήματα", "Απροσδιόριστες Προσεγ‐

γίσεις" και "Υπό Ευρεία Έννοια". 

Τον  Ιούνιο  του 1997  βραβεύτηκε στο Παρίσι από  τον Παγκόσμιο Όμιλο  για  τη μελέτη  των 

αρχαίων πολιτισμών, για τις εργασίες του τις σχετικές με τα χαμένα έργα των αρχαίων ελλή‐

νων  θετικών  επιστημόνων.  Ειδικότερα  βραβεύτηκε  για  την  ανακάλυψή  στην  Πανεπιστημιακή 

βιβλιοθήκη της πόλης Πάτνα των  Ινδιών του χαμένου έργου του Διογένους του Απολλωνιάτου 

"Μετεωρολογία". Το Δεκέμβριο του 2000 βραβεύτηκε από την Ακαδημία Αθηνών για το βιβλίο 

του "Η ζωή και το έργο του Κωνσταντίνου Καραθεοδωρή". Τον Απρίλιο του 2002 η γενέτειρά του, 

το Ρέθυμνο, τον τίμησε για το πλούσιο και πολυσχιδές συγγραφικό του έργο και την όλη συμβολή 

του στη διάδοση  της Αρχαίας Ελληνικής Επιστήμης.  Τον Αύγουστο  του 2002  ο Δήμος Δεσφίνας 

(Ιτέας) του απένειμε το χρυσό έμβλημα της πόλεως. Το Δεκέμβριο του 2004 βραβεύτηκε από την 

Εταιρεία  Ελλήνων Φιλολόγων.  Τον  Ιούνιο  του 2005  βραβεύτηκε  από  το  Δήμο  Χαλανδρίου.  Το 

Νοέμβριο  του 2005  βραβεύτηκε  από  το  Πειραματικό  Σχολείο  του  Πανεπιστημίου  Αθηνών.  Τον 

Αύγουστο του 2007 βραβεύτηκε για δεύτερη φορά από τον Δήμο Ρεθύμνης.  Τον Οκτώβριο του 

2007 του απενεμήθη η ανώτατη τιμητική Λαϊονική διάκριση (Melvin Jones Fellowship). Το Δεκέμ‐

βριο του 2007 βραβεύτηκε για δεύτερη φορά από την Ακαδημία Αθηνών για τις εργασίες του 

τις σχετικές με τις θετικές επιστήμες στην Αρχαία Ελλάδα. Τον Ιανουάριο του 2008 βραβεύτηκε 

από τον Σύνδεσμο Κρητών Επιστημόνων. Τον Ιανουάριο του 2009 πήρε το πρώτο βραβείο του 

Πανελλήνιου  Διαγωνισμού  Διηγήματος  από  την  Ένωση  Ελλήνων  Λογοτεχνών.  Τον  Αύγουστο 

του 2009 βραβεύτηκε από την κοινότητα της Αρχαίας Ελεύθερνας του Νομού Ρεθύμνης. Τον Ο‐

κτώβριο του 2009 βραβεύτηκε από την Ένωση Ελλήνων Φυσικών. Τον Νοέμβριο του 2009 βρα‐

βεύτηκε από την Πανελλήνια Εταιρεία Αστρονομίας και Διαστήματος. Τον Δεκέμβριο του 2009 
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πήρε το πρώτο βραβείο του Πανελλήνιου Διαγωνισμού Ποίησης από την Ένωση Ελλήνων Λογοτε‐

χνών. Τον Ιανουάριο του 2010 του απενεμήθη το Χρυσό Μετάλλιο Πνευματικής Αξίας Α΄ Τάξεως 

από  την  Ένωση  Ελλήνων  Λογοτεχνών.  Τον  Απρίλιο  του  2010  βραβεύθηκε  από  τον  Δήμο  Νέας 

Βύσσας του Νομού Έβρου. Τον Απρίλιο του 2011 ο  ιστορικός φιλολογικός Σύλλογος "Παρνασ‐

σός" του απένειμε την Ανώτατη τιμητική διάκριση του Συλλόγου, το χρυσό μετάλλιο του "Ηνίο‐

χου  των Δελφών"  και  τον ανακήρυξε  επίτιμο μέλος  του.  Την 1η Νοεμβρίου 2011  βραβεύτηκε 

από τον Δήμαρχο και το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Αμαρουσίου. Στις 2 Φεβρουαρίου του 

2013 βραβεύτηκε από τον Σύλλογο Αποφοίτων του Πειραματικού Σχολείου του Πανεπιστημίου 

Αθηνών. Στις 25 Μαρτίου 2014 βραβεύτηκε από τον Επιμορφωτικό – Εκπολιτιστικό Σύλλογο Πα‐

ραδείσου Αμαρουσίου. Τον Ιούνιο του 2014 βραβεύτηκε από την "Παγκρήτια Ένωση". Το Νοέμ‐

βριο του 2014 βραβεύτηκε από τον Ελληνικό Πολιτιστικό Όμιλο Κυπρίων Ελλάδος. Τον Μάιο του 

2018 βραβεύτηκε από την Ελληνική Μαθηματική Εταιρεία. Τον Δεκέμβριο του 2018 βραβεύτηκε 

από την Ένωση Ελλήνων Λογοτεχνών για το βιβλίο του με τίτλο "Αλυσοδεμένη Βόρειος Ήπειρος". 

Από το 1999 παρουσίαζε ραδιοφωνικές και τηλεοπτικές εκπομπές με θέμα τις θετικές επιστή‐

μες στην Αρχαία Ελλάδα. Κατά την τελευταία 15‐ετία είχε μόνιμη εβδομαδιαία εκπομπή στο τη‐

λεοπτικό  κανάλι  "Χάι"  της Αττικής.  Η  εκπομπή  του,  με  τίτλο  "Ὅπερ ἔδει ποιῆσαι",  αναφερόταν 

στις θετικές επιστήμες και όχι μόνο. 

Ήταν Γεν. Γραμματέας του Παγκοσμίου Ομίλου για την Προβολή των Αρχαίων Ελληνικών Μα‐

θηματικών, τακτικό μέλος της Ένωσης Ελλήνων Λογοτεχνών, τακτικό μέλος της Ένωσης Πολιτιστι‐

κών Συντακτών Αθηνών, επίτιμο μέλος της Εταιρείας Ελλήνων Φιλολόγων, επίτιμο μέλος του Φι‐

λολογικού  Συλλόγου  "Παρνασσός",  Πρόεδρος  του  Ομίλου Φίλων  του Μουσείου  Φυσικών  Επι‐

στημών και Τεχνολογίας και μέλος του Συλλόγου "Ελληνική Γλωσσική Κληρονομιά". 

 

 


